Priklad (Lukasova): Kazdy, kdo ma rad zvirata, nenosi kozichy. Kazdy, kdo jde s modou,
nosi koZichy. Brigitt Bardotova (BB) ma rada zvitata. Lze odvodit, Ze BB nejde s modou?
Nejprve vyjadiime predchazejici tvrzeni jako formule predikatového poctu:

P1: (Vx) (ma_rad (x, zvifata) — —nosi (x, kozichy))
P2: (Vx) (mdda (x) — nosi (x, kozichy))

P3: mé rad (BB, zvitata)

Zavér: ~moda (BB)

Prevedeme vsechny formule na klauzule:

—ma_rad (x, zvifata) v —nosi (x, koZichy)
—modda (x) v nosi (X, koZichy)
ma_rad (BB, zvitata)

— méda(BB)

Odvozeni provedeme (s vyuZitim rezolu¢niho principu) jako diikaz sporem. Budeme tedy zjiStovat
splnitelnost formuli

—ma_rad (x, zvifata) v — nosi (x, kozichy) —moda (x) v nosi (x, kozichy) ma rad (BB, zvifata) moda (BB)

—ma_rad (x, zvifata) v ~ moda (x) / /
\ / /
\ / /
—moda (BB) /
\ /
\ /
\ /
\ /
\ /
\ /
\ /
\ /
1 spor

Splnéno — zavér plati



